

波白边境难民处境堪忧

波兰和白俄罗斯边境难民危机近来持续发酵，随着天气转冷和难民越聚越多，滞留在两国边境地区的数千名难民生存处境堪忧，人道主义组织和当地居民呼吁各方尽快解决危机。

日前，新华社记者在波白两国边境地区采访时看到，这些难民大多被困在边境地区茂密的森林中，其中有不少老人、妇女和儿童。当地最低气温已降至零度左右，而且还将继续下降。难民们住在简易帐篷里，甚至露天睡在地上，缺衣少食，面临严峻的生存危机。

今年8月以来，为进入德国等西欧国家，越来越多来自中东的难民取

道白俄罗斯进入欧盟成员国波兰和立陶宛，波立两国边境管控压力随之加大。

为防止难民穿越边界，作为欧盟的东部门户的波兰在边境地区部署了超过1.5万名士兵，架起180公里长的铁丝网，并设立3公里宽的戒严区，只有住在其中的居民可以进出。

根据波兰军方消息，仅在波兰边境村庄库伊尼察附近的白俄罗斯边境一侧，目前就聚集着数百名主要来自中东地区的难民。

联合国人权事务高级专员巴切莱特日前表示，波白边境难民危机“不可容忍”，敦促有关国家立即采取措施缓和解决这一

危机。

不少人道主义组织正在想方设法帮助难民。在位于波兰东北部与白俄罗斯接壤的波德拉斯省首府比亚韦斯托克，当地国际红十字组织负责人伊丽莎白·帕什科夫斯卡说：“我们在比亚韦斯托克设立了一个物流中心，工作人员可以在这里领取物品，包括衣服、食品和药品。”

然而即便是人道主义工作人员和媒体记者也无法进入戒严区。帕什科夫斯卡说：“我们很难主动将物资分发给有需要的难民，好在不少当地居民会来领取物资，送给难民。”

“难民中的很多人需要医疗救助。”志愿者组织

各方呼吁尽快解决危机

【相关新闻】

欧盟拟“修墙”阻挡非法移民

新华社消息 欧洲理事会主席夏尔·米歇尔10日访问波兰时说，欧洲联盟正考虑出资在成员国东部边境修建一堵墙或其他障碍物，以阻拦非法移民涌入。

白俄罗斯与波兰交界处的非法移民危机暂无缓解迹象。米歇尔访问波兰以示支持，称这个欧盟成员国面临“严重危机”和“野蛮进攻”。他告诉媒体记者，欧盟将在今后数日内讨论是否出资修建“边境实体基础设施”。

美联社分析，这是欧盟首次考虑为修建边境墙“掏腰包”。

欧洲理事会先前一直坚称边境墙或其他障碍物不会起作用，所以拒绝出钱，只愿意支付监控摄像头等设备费用。眼下，欧洲理事会面临来自欧盟多个成员国的压力。波兰和立陶宛已经推动在边境修建有一定高度的钢筋障碍物并安设铁丝网。

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科9日接受采访时说，波兰应当放行那些非法移民，他们想在德国安顿下来，而不是波兰。

波兰和欧盟其他国家把这场危机归咎于白俄罗斯。因为去年白俄罗斯总统选举和今年瑞安航空事件，欧盟加紧对白俄罗斯制裁。卢卡申科7月底表示，“西方的制裁使白俄罗斯‘无钱也无力’控制移民进入欧盟”。(陈丹)

镜面艺术

这是11月5日在沙特阿拉伯古城欧拉中拍摄的镜面艺术建筑“迈拉亚”。欧拉位于沙特西北部，历史可以追溯到公元前6世纪。沙特第一个世界文化遗产地石谷考古遗址就位于欧拉，2000多年前纳巴泰人在巨大岩石上开凿的宫殿、墓穴和庙宇等保存至今。

摄影/新华社记者 王海洲



遭虚假炸弹威胁 美多所大学紧急疏散人员

新华社消息 美国3所大学11月11日因遭到虚假炸弹威胁紧急疏散校园部分建筑内的人员，但警方

搜查后并未发现炸弹。此前美国多所大学曾遭到类似虚假炸弹威胁，这些事件已引发当地社会广泛关注。

位于美国西海岸洛杉矶市的南加州大学遭到炸弹威胁后当天下午紧急疏散校园内3栋建筑物的人员。洛杉矶警方随即赶到现场，在建筑物内进行全面搜查，校方敦促师生远离这些建筑物。经过约半小时搜查，这些建筑物被确认安全后重新开放。

位于美国东海岸的纽约大学和麻省理工学院当天也遭到虚假炸弹威胁，导致两校将师生从学校部分建筑物撤离。警方接到报警电话后赶赴纽约大学，但并未在校园内发现可疑装置。警方在完成彻

底搜查后宣布，纽约大学可以恢复正常秩序。麻省理工学院受到虚假炸弹威胁后，马萨诸塞州剑桥市警方派拆弹小组对该校受威胁的建筑物进行搜查，但同样未发现炸弹。

上周，包括耶鲁大学、哥伦比亚大学、康奈尔大学、布朗大学、迈阿密大学在内的多所美国高校也曾遭到类似炸弹威胁，各地警方搜查后并没有发现炸弹。

美国媒体报道说，执法机构仍在对这些事件进行调查，目前尚不清楚这些事件是否存在关联性。

(高山)



南加州大学学生在接到炸弹威胁警告后疏散

美警方指控一名18岁男子枪杀中国留学生

新华社消息 美国芝加哥警察局局长戴维·布朗12日在社交媒体推特上说，一名18岁男子在9日芝加哥大学中国留学生遭抢劫遇害案中被控一级谋杀。

据当地媒体报道，警方通过调阅沿途摄像监控设备，确认奥尔顿·施潘为中国留学生遇害案的犯罪嫌疑人。施潘同时被指控持枪抢劫罪和两项非法使用武器罪。

报道说，施潘枪杀中国留学生后拿走了其财物，包括电子设备。警方也调取了施潘在一家手机店销赃的视频。警方逮捕施潘时他随身携带着作案枪支。

据芝加哥大学警方消息，一名不久前毕业于芝加哥大学的中国留学生9日在芝加哥大学校外社区行走时，被一名男子持枪索要财物，这名学生胸部中弹被送到医院后不治身亡。

(徐静)

安倍回归执掌党内最大派系

新华社消息 日本前首相安倍晋三11日出任自由民主党最大派系“清和政策研究会”会长，这一俗称“细田派”的派系继而变为“安倍派”。

自民党内存在多个派系，派系名称通常由会长姓氏指代。“清和会”前会长细田博之10日当选国会众议院议长之前，就表明将辞去会长职务，力荐安倍接替。大约20名派系干部9日开会，一致赞成请求安倍出马。安倍随后欣然接受。

“为把我们足以自豪的日本交给下一代，我将与诸位共同倾尽全力。”安倍11日在“清和会”所属国会议员大会上致辞时说。

“清和会”由已故首相福田赳氏1979年创立，现有大约90名参众议员，自2000年以来，产生过4名首相，分别是森喜朗、小泉纯一郎、安倍晋三和福田康夫。

安倍2012年当选自民党党首后，退出当时由前内阁官房长官町村信孝担任会长的“清和会”，此后没有加入任何派系。然而，他始终左右“清和会”走向，为派系内年轻议员竞选奔走，被视为“不是会长的会长”。安倍去年9月因病辞职后，日本舆论认为他重新加入“清和会”并出任会长是迟早的事。

党内派系在日本政治中举足轻重，尤其是能够决定谁会当选自民党党首、继而出任首相。日本媒体分析，“安倍派”成立后，安倍希望把更多新当选议员揽入麾下，让“安倍派”在党内一家独大，继而可以在幕后推动政局走向。现任首相岸田文雄若想长期执政，势必面临来自安倍的更多压力。(胡若愚)